
EUROSCOLA - un program al Parlamentului European! 
 

Liceul ,,Dimitrie Cantemir" din Darabani, ,,Şcoală-Ambasador a Parlamentului 

European”, a reprezentat România la sesiunea EUROSCOLA de la Strasbourg. 

Joi, 30 noiembrie 2023, 23 de elevi ai Liceului ,,Dimitrie Cantemir" din Darabani 

au participat la activitățile cuprinse în programul european EUROSCOLA, derulat de 

către Parlamentul European(Strasbourg, Franţa). 

Programul Euroscola de la Strasbourg adună la un loc elevi cu vârsta de cel 

puțin 14 ani din toate cele 27 de țări membre ale Uniunii, din țările candidate și din 

fostele țări membre pentru a dezbate, a apăra un punct de vedere, a negocia, a depune 

amendamente, a vota și, în cele din urmă, a adopta rezoluții privind probleme europene 

reale. Elevii se pot familiariza astfel cu modul în care funcționează instituțiile europene, 

pot discuta despre democrație, drepturile fundamentale sau valorile europene și își pot 

exprima opiniile personale cu privire la deciziile luate la nivelul Uniunii Europene. 

În prima parte a activităţilor, elevi veniți din toate țările Uniunii Europene, UK, 

precum și din țările candidate pentru aderarea la UE, au avut ocazia să adreseze 

întrebări vicepreședintelui Parlamentului European, eurodeputatul Marc Angel. Apoi a 

urmat dialogul despre siguranța pe internet, purtat cu șeful Agenției Europene pentru 

Siguranța Cibernetică, domnul Juhan Leassaar. Acesta a prezentat tuturor celor 

prezenți, obiectivele agenției pe care o conduce, pentru ca mediul virtual să fie unul 

cât mai sigur şi mai prietenos pentru cetăţenii Uniunii Europene. 

În a doua parte a zilei, elevii au avut de negociat și de votat diverse măsuri 

legislative privind siguranța pe internet și protecția datelor. În paralel, profesorii au fost 

invitați să viziteze Parlamentul European, precum și să participe la activitățile pregătite 

de organizatori. În final, cu toții s-au reunit în sala de plen, unde moderatorii au formulat 

concluziile întregului program. 

Așa cum s-a putut urmări și pe transmisiunea live a Parlamentului European 

(https://multimedia.europarl.europa.eu/en/webstreaming/euroscola_20231130-1000-

SPECIAL-EUROSCOLA), participanţii au formulat întrebări despre problemele cu care 

se confruntă tinerii din Uniunea Europeană. Elevii noștri au fost și ei printre ,,norocoșii" 

care au primit cuvântul: Turciac Mihai(X D), Șchiopu Iuliana(X F), Barbacariu 

Gabriel(XI A). 

Coordonatorul echipei a fost prof. Sîrbu Lucian-Gheorghiţă (discipline socio-

umane). 
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 Liceul ,,Dimitrie Cantemir” Darabani este ,,Şcoală-Ambasador a Parlamentului 

European”, program derulat de către Biroul Parlamentului European în România. 

 

 


